

ЗНАМЯ ТРУДА



Общественно-политическая
газета Сорокинского района
Тюменской области

№ 43 (10160)
28 мая
2025 года

Издается
с 1 сентября
1931 года

Подписной
индекс
54349

Реклама,
объявления:
2-23-30, 2-19-56

Новости
района
онлайн:

► Одноклассники: ok.ru/soroka.rus
► ВКонтakte: vk.com/soroka_ru
► радио Сорokino **103,2 FM**

По инициативе главы района

Акции. Команда мужчин высадила декоративные яблони на территории спорткомплекса "Сибирь"



📷 На снимке: участники благородной акции "Дерево Мира" / ФОТО: АРХИВ

22 мая в Большом Сорokino прошла трогательная акция «Дерево мира», приуроченная к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне и Году защитников Отечества.

В нашем материале была допущена досадная ошибка. Эта замечательная инициатива родилась благодаря главе района Александру Агееву, который не только предложил идею, но и

лично принял участие в её воплощении в жизнь.

Руководители учреждений и предприятий, сотрудники администрации, ветераны-пограничники поддержали инициативу Александра Николаевича. Все объединились ради общей цели.

На территории детско-юношеской спортивной школы «Сибирь» было высажено 60 саженцев декоративных яблонь, приобретённых на личные

средства самих участников. Мужская команда быстро и слаженно справилась с работой — деревца высажены.

Эти яблони станут живым напоминанием о тех, кто отдал жизни за Родину в годы Великой Отечественной войне, и славе тех, кто сегодня стоит на страже её безопасности.

«Участие в акции «Дерево мира» для меня — это не просто посадка деревьев. Это возможность выразить свою благо-

дарность и память тем, кто сражался за нашу Родину, а также поддержать нынешних защитников. Каждый саженец — это живой символ стойкости, мира и надежды на лучшее будущее. Такие инициативы объединяют нас и напоминают о том, что наша история — это наша сила», — поделился впечатлениями один из ветеранов-пограничников.

Как отметил участник акции Сергей Долгодуш, «Дерево

мира» — символ уважения к подвигу защитников нашей страны, напоминание о значении исторической памяти.

Александр Агеев подчеркнул: «Мы гордимся подвигами предков и современными героями. Наша сила — в памяти, уважении к истории и стремлении к светлому будущему. Вместе мы непобедимы, а Победа всегда будет за нами».

Приносим свои извинения за неточную информацию.

Погода
в районе
gismeteo.ru

СРЕДА			+9
28 мая			+8

ЧЕТВЕРГ			+20
29 мая			+14

ПЯТНИЦА			+20
30 мая			+13

СУББОТА			+16
31 мая			+14

Женское счастье - это её семья

Интересные люди. Хобби помогают увидеть мир и себя по-новому

Галина Лебедева

Наверное, многие со мной согласятся, что бывают моменты, когда хочется отдохнуть от работы, от повседневных забот. И тогда на первое место выступают наши увлечения, хобби. У сорочки Светланы Мартыновой одно из любимых занятий – выращивание цветов. Но увлечений у женщины ещё много.



На снимке: С.П. Мартынова / ФОТО: АВТОР

И так, знакомьтесь, Мартынова Светлана Петровна, уроженка Кочкеевской области Алык-Балыкского района, с. Лобаново, Казахстан. В 2019 году после смерти мужа переехала на постоянное место жительства в Сибирь, в с.Б. Сорочкино. Ещё раньше дочь с мужем переехали сюда. Росла Света единственным любимым ребёнком в семье. Папа Пётр Иванович работал электриком, киномехаником. Мама Мария Егоровна ему помогала. Жили в частном доме. Светлана Петровна с любовью и теплотой вспоминает свою Родину.

Соседями по улице были семьи разных национальностей: казахи, немцы, украинцы, поляки, русские. Жили очень дружно. Часто собирались за одним большим столом, на котором были блюда разной кухни. Особенно почитаемый был День 9 мая. Пели песни на разных языках, но песню «День Победы» обязательно на русском. Страна была одна. После окончания школы Светлана поступила в ТУ-6 на полиграфиста-печатника. Работала она и по другим специальностям. Везде её уважали, ценили. Неоднократно руководство предприятий награждало Светлану Петровну

поощрительными грамотами, путёвками в санаторий и поездками по стране. Например, в г. Ленинград, г. Омск, Белоруссию. Она одна из первых женщин в своей местности получила права на вождение трактора, мотоцикла, легкового автомобиля. Прожив в с.Б.Сорочкино не один год, она так же с любовью говорит о сорочкинцах. - Мне нравится здесь жить. Соседи замечательные, если надо, сразу придут на помощь.

Народ доброжелательный. А ещё мне нравится, что здесь много лесов, а в них ягод и грибов. Погода в Казахстане примерно такая же, как и в Сорочкино, только здесь больше туманов. Я скучаю по сопкам, озёрам. На озере Чалкар, Бороново очень красиво! Эти места отдыха привлекают многих туристов. В семье её дочери всё хорошо. У Светланы Петровны две внучки. Старшая Алина окончила с красным дипломом

Актуально. Тля. Специалисты СКС борются со злейшим из вредителей

Известно около 4000 видов тлей. Все тли питаются растительными соками, многие являются опасными вредителями культурных растений. Помимо этого, многие виды способны распространять заболевания растений в форме вирусов и вызывать у растений различные аномалии.



В течение сезона растения предстоит обработать трижды / ФОТО: АРХИВ

Мрачная статистика

Каждая самка на зиму откладывает до 100 яиц. Из них развиваются 100 особей-самок, которые через 2 недели созревают и сами откладывают по 100 яиц в среднем! В течение вегетативного периода одна самка способна воспроизвести до 20 тысяч потомства вредителя.

Профилактические меры борьбы с тлей С распусканием листовых почек,

набуханием бутонов и началом цветения переходят к систематической обработке деревьев и кустарников. Потребуется как минимум три обработки инсектицидами.

Работники СКС и других предприятий района для борьбы с тлей используют химический инсектицид с быстрым эффектом уничтожения вредителей «актара». Наиболее известны

также «искра» и «командор». Обработка проводится в защитной одежде, перчатках, очках, и респираторе. Частники широко применяют и биологические препараты

для борьбы с тлей. Они абсолютно безвредны для людей, птиц и животных и ими можно опрыскивать растения до самой уборки урожая. В народе говорят – без соловья весна бедна, а сад без птицы сирота. Украсьте свой сад скворечниками, птицы отличные помощники в борьбе с вредителями. Тля - нежный вредитель и не переносит сильных отталкивающих пряных запахов. Фенхель, чеснок, бархатцы и мята отпугивают вредителей. Чем меньше химии будет применено в саду, тем больше появится птичьих гнезд, которые с удовольствием помогут вам очистить сад от вредителей. Выбор остается за вами – быть в дружбе с природой и не травить ее ядохимикатами или быть одиноком в чистом, но мертвом саду.

Соб. инф.

Поздравление

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляю вас с Днем российского предпринимательства!

От первых купеческих гильдий до современных инновационных компаний – такова история становления российского предпринимательства. Тюменские предприниматели прошлого внесли весомый вклад в экономическое, социальное и культурное развитие нашего региона. Эти славные традиции продолжают современники.

Каждый год число предпринимателей в Тюменской области растет. Сегодня общее количество представителей малого и среднего бизнеса, включая индивидуальных предпринимателей, составляет более 78 тысяч. Зафиксирован рост и самозанятых граждан – по итогам прошлого года их свыше 150 тысяч. Обучаются предпринимательскому делу и пробуют свои силы в бизнесе и ветераны специальной военной операции, родные наших бойцов. Помогаем им получить необходимые знания.

Быть предпринимателем – не просто профессия, а призвание, позволяющее раскрыть потенциал человека и внести важный вклад в общественное благо. Мы сохраняем региональные меры поддержки бизнеса и вместе будем и дальше поддерживать благоприятный предпринимательский и инвестиционный климат. Уважаемые предприниматели! Пусть ваш талант, энергия и вера в свои силы неизменно ведут к достижению поставленных целей и блестящим результатам! Здоровья, счастья и благополучия вам и вашим семьям!

Губернатор Тюменской области Александр Моор

QR-код для подписки на газет онлайн



Еще больше информации на нашем сайте sorokino72.ru



Больше новостей в наших группах соцсетей

В суд - на экскурсию

Профорентация. Школьникам рассказали о работе системы

Надежда Риффель

Учащиеся 9-10 классов школы № 3 побывали в Сорочкинском районном суде.

В ходе экскурсии ученикам рассказали историю становления и развития судебной системы в районе. Ознакомили ребят с работой судей и аппарата суда, провели по помещениям суда, объяснили их назначение. Сотрудники суда рассказали, как в зале судебных заседаний функционирует система аудиопротоколирования, как проводятся судебные заседания в режиме видеоконференцсвязи, а также судебные процессы с участием присяжных заседателей. В завершении экскурсии председатель суда Сергей Лошаков ответил на интересующие ребят вопросы.



На снимке: совместное фото на память после экскурсии / ФОТО: АВТОР

В музыкальной гостиной пели песни Победы

Патриотическое воспитание. Благодарность звучала в каждой исполненной ноте

Тема Великой Отечественной Войны очень популярна в исполнительском творчестве и в искусстве в целом.

Песни военных лет... Сколько их, прекрасных и незабываемых. И есть в них всё: горечь войны и радость, картины жизни солдат, летчиков и танкистов. В Сорочкинской детской школе искусств в рамках проектов "Пушкинская карта" и "Детская филармония" прошла музыкальная гостиная "Песни нашей Победы". Целью концерта было познакомить учащихся с великим наследием времён Великой Отечественной войны, вдохновить их чувством благодарности и уважения к героям тех страшных лет. Программой включала известные произведе-



На снимке: фрагмент концерта / ФОТО: АРХИВ

дения советских композиторов и исполнителей разных эпох, ставшие музыкальным символом победного мая 1945 года. Среди

композиций в исполнении учащихся и преподавателей прозвучали такие песни, как "Прощание славянки", "День Победы",

"Катюша" (в исполнении трио баянистов Э.Демин, В.Никитин, Д.Евграфкин), "На безымянной высоте" (соло на гитаре Д.Д. Габитов), "Эх, дороги" (соло гитара Д.Евграфкин), "Три танкиста" (дуэт гитара, домра Д.Д. Габитов, Л.В.Броварных), "Возвращение" (дуэт домра, фортепиано Л.В.Броварных, О.В.Дробот). Учащиеся по классу вокала исполнили волнительные песни "Милосердие", "Победная" (З.Цыкунова), "Кукушка" (А.Ивашенко), "Бессмертный полк" (дуэт З.Цыкунова, А. Ивашенко). В каждой мелодии и песне передавались волнение, трогательность и искреннее переживание. Концерт прошёл успешно, оставив неизгладимый след в сердцах всех присутствующих и укрепив связь поколений через музыку, искусство и память о великой Победе.

Медицинская помощь всегда рядом

Здравоохранение. Телемедицинские консультации объединяют медиков и пациентов по всей области

Саша Черных

Сегодня цифровые технологии меняют подход к здравоохранению, делая медицинскую помощь доступнее и удобнее.

Телемедицинские консультации стали не просто временным решением, а новым стандартом. Они экономят время пациентов и врачей, обеспечивают качественную помощь на расстоянии.

По информации пресс-службы МИАЦ, с 2020 года в регионе успешно работает система телемедицинских консультаций «врач-врач». Она объединяет все уровни медицинских учреждений от фельдшерско-акушерских пунктов до областных больниц. Как это работает на практике: Фельдшер ФАПА осматривает пациента и понимает, что нужна консультация другого специалиста. Он формирует запрос в системе, прикрепляет все необ-

ходимые документы и анализы пациента. Запрос автоматически попадает к врачу-консультанту в областную больницу. Специалист изучает случай, при необходимости связывается с фельдшером по видеосвязи. После консультации врач составляет протокол с рекомендациями по лечению и вся информация мгновенно возвращается фельдшеру. При этом все действия проводятся только в медицинской информационной системе Тюменской области и

все данные надежно защищены. Цифры говорят сами за себя: - с начала 2025 года проведено 884 такие консультации; - все 648 ФАП по области уже воспользовались системой телемедицинских консультаций. Центр компетенций цифровой трансформации МИАЦ отмечает, что на данный момент система доступна во всех медицинских учреждениях области. Это значит, что квалифицированная помощь теперь всегда рядом — где бы человек ни жил.

Поздравление

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляю всех специалистов библиотечного дела и читателей с Общероссийским днем библиотеки!

Эти учреждения стали востребованными центрами досуга и образования. Прошлый год показал рост числа посетителей почти на двенадцать процентов. Библиотеки продолжают развиваться, адаптируются к современным реалиям и требованиям общества. В нашей области работают уже 15 модельных библиотек. Это инновационные площадки для культурного обмена, творчества и развития интеллектуального потенциала. Сотрудники библиотек успешно участвуют в престижных всероссийских конкурсах и реализуют грантовые проекты.

Спасибо всем специалистам библиотек за труд, преданность делу и профессионализм! Желаю вам новых достижений и побед, здоровья и благополучия!

Губернатор Тюменской области Александр Моор

УВАЖАЕМЫЕ ВОИНЫ-ПОГРАНИЧНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ПОГРАНИЧНОЙ СЛУЖБЫ!

Поздравляю вас с Днем пограничника! Во все времена охрана и защита государственных рубежей была и продолжат оставаться одной из наиболее важных задач. Ее выполнение — залог безопасности нашего Отечества и спокойствия граждан. Пограничная служба всегда считалась делом мужественных и сильных людей. Воины-пограничники первыми встречали врага, сражались, не отступая и не сдаваясь. Стойкость, боевой дух, самоотверженность — это качества, присущие пограничникам всех поколений.

Со службой в пограничных войсках связан жизненный путь многих наших земляков. Ветераны-пограничники активно участвуют в общественной жизни региона, занимаются духовно-нравственным и патриотическим воспитанием молодежи, оказывают гуманитарную помощь воинским подразделениям, выполняющим боевые задачи в зоне специальной военной операции, привлекают грузы до мест назначения. Спасибо вам за эту важную и важную работу! Желаю всем пограничникам крепкого здоровья, благополучия, семейного счастья, успехов во всех делах на благо России!

Губернатор Тюменской области Александр Моор

Что это за двухкрылое насекомое?

Актуально. Подозрительная муха появилась на огородных участках

■ От садоводов Тюменской области поступил вопрос, что за подозрительные мухи летают на дачном участке, наносят ли они вред культурным посадкам и нужно ли их уничтожать?

Ответ дает агроном филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области Григорьев Иван. - Причиной испуга послужило насекомое, которое выглядит как мушка с удлинённым чёрным тельцем и

прозрачными крылышками, которые несколько короче тела. На самом деле, это не муха. Это комар толстоножка. Его массовый вылет происходит в период цветения таких культур, как черёмуха, яблоня и вишня. Питается комар пыльцой этих растений. При этом никакого вреда он не приносит. Ввиду недостаточного количества опылителей он в какой-то мере способствует опылению этих растений. В это же время толстоножка осуществляет кладку в почву. Выходящие ли-

чинки питаются отмершей органикой, обогащая тем самым почву питательными веществами. Были замечены редкие случаи повреждения личинками корневой системы растений, но они очень незначительны. Таким образом, комар толстоножка, как имаго, то есть взрослое насекомое, так и его личинка вредителями не являются. Кроме того, они даже приносят пользу. А значит, тревога напрасна, и принимать меры борьбы с этим насекомым не нужно.



*Дорогая моя бабушка, здравствуй!
Хочу предупредить тебя от возможных мошенников.*

Если тебе звонят и говорят, что необходимо продлить абонентский номер – Не верь! Это мошенники!!!

Если тебе звонят по телефону и предлагают диспансеризацию, записавшись через Госуслуги – Не верь! Это мошенники!!!

Если тебе звонят по телефону и предлагают пересчитать пенсию – Не верь! Это мошенники!!!

Если тебе по телефону сообщают, что на тебя оформлен кредит или твой счёт в банке взломан – Не верь! Это мошенники!!!

Если тебе звонит "сотрудник" правоохранительных органов и попросит оказать помощь в задержании преступника – Не верь! Это мошенники!!!

Если тебе звонят по телефону и сообщают, что твой родственник попал в ДТП – Не верь! Это мошенники!!!

Позвони своей бабушке, иначе ей позвонит мошенник!

**НЕ ЗАБУДЬТЕ ВЫПИСАТЬ
"ЗНАМЯ ТРУДА" НА
СЛЕДУЮЩИЙ МЕСЯЦ.
ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!**

Объявления

ИЗГОТАВЛИВАЕМ и монтируем под ключ ёмкости металлические и ЖБИ- кольца. Тел. 89821343777 (Александр). (11-13)

ЗАКУПАЕМ мясо и вынужденный забой. Колем сами. Расчёт на месте. Тел. 89512692002, 89025921769. (5-7)

ЖБИ-кольца, ёмкости для канализации и котлы для бань. Тел. 89829183926. (6-10)

СТРОИТЕЛИ
выполняем любые строительные работы из нашего материала и материала заказчика
СНИЖАЕМ ЦЕНЫ! ЗВОНИТЕ В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ
ДОМА, БАНИ, КРЫШИ, ВЕРАНДЫ, ФУНДАМЕНТЫ, БЕСЕДКИ, ХОЗ.БЛОКИ, НАВЕСЫ, ПРИСТРОЙКИ, САРАИ, ЗАМЕНА И РЕМОНТ КРОВЛИ.
ЗАКАЗ ДЕНЬ В ДЕНЬ
ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА **35%** **Андрей**
8912.996.51-91

БУРЕНИЕ скважин, рассрочка, гарантия. Тел. 89088688830.

ЁМКОСТИ для канализации под ключ. Канализация из ЖБИ-колец под ключ. Тел. 89323214122 (13-15)

**ПРИСОЕДИНЯЙСЯ
К СВОИМ!**

117

от 4 500 000 ₽

ЗАРПЛАТА ЗА ПЕРВЫЙ ГОД СЛУЖБЫ*

2 300 000 ₽

СРАЗУ ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ
КОНТРАКТА

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБМУНДИРОВАНИЕ
ОТ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

БОЛЕЕ 30 МЕР СОЦИАЛЬНОЙ
ПОДДЕРЖКИ



МИНИСТЕРСТВО
ОБОРОНЫ
РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ



СЛУЖБАПОКОНТРАКТУ72.РФ

*Сумма за первый год службы включает ежемесячное довольствие за 12 месяцев и единовременные выплаты от Министерства обороны РФ в размере 400 тысяч рублей и Правительства Тюменской области в размере 1 600 тысяч рублей



Гл. редактор, директор – КОРОЛЮК Е. А. Редактор газеты – БАРСУКОВА О. Г.



Телефоны редакции:
гл. редактор: 2-27-30;
редактор: 2-19-56;
комп. отдел – 2-19-56;
бухгалтерия – 2-23-30;
радио – 2-19-41.

Адрес редакции: 627500, с. Б. Сорокино, ул.Садовая, 2а. E-mail: znamenka@obl72.ru

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области (г. Тюмень, ул. Володарского, 45).
Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Знамя труда» (с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а).
Подписной индекс 54349.

Свидетельство о регистрации ПИ N ТУ72-01404 от 22 декабря 2016 г. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Газета отпечатана в Ишимской типографии (627750, г. Ишим, ул.Чкалова, 17). Объем 1 печ. лист. Печать офсетная. Газета подписана в печать: по графику – в 13: 30, фактически – в 13: 30 ч. Заказ № 43

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Тираж 916 экз. (6+)